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відсутність контролю за своїм мовленням. Грубо спотворене мовлення при сенсорній алалії 
не може використовуватися як засіб спілкування. 

Отже, тільки вміючи правильно визначити форму алалії, знаючи психологічні 
механізми, що лежать в її основі, особливості психофізичного, зокрема мовленнєвого, 
розвитку дітей алаліків, учитель-логопед зможе спланувати та в повній мірі реалізувати усі 
напрями корекційно-розвивальної роботи. 

 
ГОТОВНІСТЬ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО ФОРМУВАННЯ 

ГЕНДЕРНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ 
Дутчак Т.І., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Руденко Н.М. кандидат психологічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 
(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 
 
У процесі професійної підготовки спеціалістів у закладах вищої освіти велика увага 

приділяється компетентнісній складовій особистості фахівця. У центрі уваги знаходиться не 
лише професійна компетентність фахівця, але і його компетентність як суб’єкта взаємодії з 
людьми різної статі, віку тощо. 

Беручи до уваги соціальні зміни у суспільстві, що призвели до руйнування певних 
традиційних стереотипів чоловічої та жіночої поведінки, у дітей дошкільного віку повинні 
бути сформовані чіткі уявлення про власну статеву приналежність за анатомо-
фізіологічними відмінностями та потребами і можливостями організму. Важливого значення 
набуває роль формування системи цінностей стосовно статевих та гендерних уявлень у 
дошкільників. 

Саме вихователь в цій ситуації є головною постаттю. Адже від його професійності 
залежить інтелектуальне, духовне, соціальне, емоційне становлення особистості дітей. 
Безперечно, ефективність роботи освітніх навчальних закладів залежить не лише від програм 
навчання і виховання, а й від особистості педагога, його взаємин із дітьми та 
професіоналізму. 

Тому для вирішення проблеми формування гендерної ідентичності у дошкільників, на 
нашу думку, необхідно розвивати у майбутніх вихователів гендерну компетентність. 

Гендерна компетентність педагога передбачає: знання основ гендерної теорії; знання 
сучасних проблем і тенденцій гендерного розвитку; знання законодавчих та нормативних 
актів; розуміння особливостей гендерної соціалізації; володіння формами та методами 
гендерного навчання та виховання; уміння керувати процесом гендерної соціалізації 
вихованців; уміння організувати навчальний процес на основі гендерної рівності; здатність 
сформувати власну гендерну ідентичність; повага до особистості незалежно від статі. 
Гендерна компетентність характеризується за наступними компонентами: когнітивний, 
поведінковий, особистісний. 

З метою виявлення рівня сформованості гендерної компетентності у майбутніх 
вихователів, нами було проведено дослідження в групах студентів 2 курсу педагогічного 
факультету за спеціальністю «Дошкільна освіта».  

За результатами обстеження було встановлено, що середній рівень розвитку 
когнітивного компоненту виявлено в 60% студентів, високий рівень – в межах 40%, низького 
рівня не спостерігалося. Це свідчить про те, що в більшої половини опитуваних є загальні 
знання стосовно теоретичного аспекту даної проблеми. Поведінковий компонент має такі 
дані: високого рівня не було виявлено, середній рівень – у 25,5% студентів, низький рівень 
переважає у 72,5% опитуваних. Такі дані свідчать про відсутність методичних, 
організаційних вмінь та навиків в галузі гендерного виховання; студенти не виявляють 
здатності до застосування теоретичних знань на практиці, до виховання гендерної 
ідентичності на засадах особистісно-орієнтованого підходу. 
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Результати діагностики особистісного компоненту, який ми досліджували за 
допомогою опитувальника для вимірювання рівня гомонегативних переживань (Індекс 
гомофобії) розроблений В. Гадсоном та В. Рікеттсом, є такими – дуже низький 3,5%, низький 
22,5%, середній 27%, високий 47%, що свідчить про слабо розвинені такі якості, як 
гуманність, толерантність, емпатійність у питанні гендеру.  

За результатами діагностики ми зробили такі висновки: володіння студентами 
понятійно-термінологічним змістом категорії гендеру; рівень особистісних та емоційних 
характеристик; знання методики гендерного виховання на засадах особистісно-орієнтованого 
підходу знаходиться на середньому і нижче середнього рівнях. Тому необхідно у закладах 
вищої освіти запроваджувати систему підготовки студентів з метою підвищення рівня 
готовності до формування гендерної ідентичності у дошкільників. 

 
НАСТУПНІСТЬ У ПІДГОТОВЦІ БАКАЛАВРІВ І МАГІСТРІВ ДО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКІСНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ ДОШКІЛЬНИКІВ 
Загородня Л.П., кандидат педагогічних наук, доцент 

Глухівський національний педагогічний університет 
імені Олександра Довженка 

 
Проблема якісної екологічної освіти на сучасному етапі актуалізується кризовою 

екологічною ситуацією, інтеграцією в Європейський освітній простір, змінами в освітній 
системі України, зокрема орієнтацією на забезпечення громадян якісною освітою. 

Педагогічне підґрунтя якості дошкільної освіти в Україні досліджується українськими 
вченими Л. Артемовою, О. Брежнєвою, Н. Гавриш, І. Дичківською, Л. Зданевич, О. Кононко, 
К. Крутій, Н. Лисенко, Л. Лохвицькою, З. Нагачевською, Г. Рего, Т. Пономаренко, 
Т. Степановою, І. Улюкаєвою, Л. Фалюшиною, О. Янко та іншими. Питання екологічної 
освіти в дошкільній галузі вивчаються такими вітчизняними і зарубіжними дослідниками: 
Г. Бєлєнькою, О. Вашак, Н. Горопахою, С. Дерябо, Л. Загородньою, Н. Лисенко, 
Т. Марєєвою, В. Маршицькою, С. Ніколаєвою, З. Плохій, Н. Рижовою, В. Ясвіним та 
іншими. Публікації присвячені використанню природи у вихованні моральних якостей 
особистості дитини належать Т. Поніманській, О. Козлюк, В. Ляпуновій, Г. Марчук, та 
іншим. 

І. Дичківська зазначає, що «освітня парадигма ХХІ ст. націлена на пошук такої 
системи освіти, яка вчила б людину жити й діяти відповідно до універсальних законів 
Природи і Космосу. Діяльність громадянина постіндустріальної цивілізації потрібно 
спрямовувати на збереження життя». Серед актуальних сучасних завдань морального 
виховання Т. Поніманська виокремлювала «формування гуманного ставлення до 
навколишнього». 

«Якість екологічної освіти дітей дошкільного віку залежить від низки умов, а саме від 
якості: освітньої і парціальної програми зокрема; потенціалу й екологічної компетентності 
педагогічного колективу; потенціалу вихованців; засобів, що є основою організації 
освітнього процесу і реалізації його змісту; освітніх інноваційних технологій екологічного 
змісту; управління процесом екологічної освіти в закладі».  

Підготовка бакалаврів і магістрів до забезпечення якісної екологічної освіти 
дошкільників відбувається у процесі опанування ними низки фахових дисциплін. 
Вирішальну роль у цьому процесі відіграє наступність у викладанні основ природознавства з 
методикою і технології формування екологічної культури в дітей дошкільного віку. 

Так, під час освоєння дисципліни «Основи природознавства з методикою» майбутні 
вихователі оволодівають комплексними знаннями про природу рідного краю, форми і методи 
ознайомлення дітей з природою, організацію кутків природи і ділянки в ЗДО, планування 
роботи з ознайомлення з природою. Магістранти, майбутні методисти і директори, у процесі 
вивчення дисципліни «Технологія формування екологічної культури в дітей дошкільного 
віку» ознайомлюються з моделями екологічної освіти в ЗДО, напрямами роботи і функціями 




